



开启“跨省通办”事项2000余项 中原区跑出政务服务“加速度”

本报讯(记者 唐善普 通讯员 李磊 李孟茹)今年以来,中原区政务服务办公室加强与“长三角”地区政务服务领先地区交流合作,利用各类培训机会组织专人实地深入上海市的徐汇区、虹口区、浦东新区,苏州市的吴中区、高新区(虎丘区)学习先进经验,与上海、苏州等多地县、区政务服务中心签订了“跨省通办”协议,跑出中原区政务服务跨省通办“加速度”。

中原区在与长三角地区的协作中,深入学习其“互联网+政务服务”先进管理理念,打破政务服务地域壁垒,进一步健全“跨省通办”服务机制、协调机制,确保统一步调、分工协作。今

年4月以来,中原区政务服务办公室分别与上海市虹口区、苏州高新区(虎丘区)政务服务部门签订了点对点“跨省通办”合作协议,新增“跨省通办”事项490项,实现了多地企业和群众办事“无差别受理、同标准办理、就近一次办成”。

中原区政务服务办公室还围绕医保、社保、公安、市场监管等重点领域,梳理办事频率高、需求量大、群众获得感强的事项,共梳理出政务服务“跨省通办”事项139项,汇总形成《中原区政务服务“跨省通办”事项清单》,并通过多种渠道进行公布,方便企业和居民查询、办理。同时,将众多高频异地

办理事项纳入“跨省通办”专窗,建立“收受分离”工作模式,打破事项办理的属地化管理限制,在不改变原有办事事权的基础上,强化数据互通互享,精心优化“就近咨询、异地收件、属地办理、系统反馈”的一体化政务服务新流程,大幅提升了异地事项办理的便捷性。

截至目前,中原区政务服务办公室共与青岛市市南区,连云港市海州区,常州市鼓楼区,济南市商河县、历下区,上海市虹口区,苏州市高新区(虎丘区)7地开启了“跨省通办”双向合作,共可办理异地事项2000余项,成功构建“进一扇门,办多地事”全新服务模式。

上街区公积金贷款 结清“零跑腿”

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 孙晓刚 张臻)近日,上街区不动产登记中心与住房公积金上街管理部对公积金贷款结清的不动产抵押权登记流程进行了再优化,进一步优化营商环境,切实有效方便群众办事。

原先,群众结清公积金贷款需要先到公积金管理部办理相关手续后,再到不动产登记窗口办理抵押权注销。如今,群众可以直接通过“郑好办”APP向公积金管理部申请,公积金管理部受理后,将抵押注销资料直接推送到不动产登记中心办理抵押权注销登记,真正实现群众全程“零跑腿”。

文明郑州 之诚信经营

企业使用“放心秤” 农民交出“放心粮” 航空港区护航夏粮收购

本报讯(记者 刘凌智 通讯员 王亚婷)记者昨日从航空港区市场监管和营商环境局了解到,夏粮收购正在进行中。为维护粮食购销领域市场秩序,有效保护种粮农户的切身利益,该局部署开展夏粮收购领域专项整治,确保夏粮收购工作顺利进行,全力维护“粮”好市场秩序。

在夏粮收购领域专项整治中,市场监管和营商环境局首先对粮食购销领域各类市场主体加强行政指导、提醒告诫,增强粮食收购经营户诚信守法意识,加强行业自律,自觉维护市场经营行为,督促其严格落实粮食质量安全主体责任。随后,通过强化机关各部门联系分包基层所长效机制,采取定向督查、靶向跟进的监管方式,重点做好电子汽车衡(地磅)、水分测定仪、谷物容重器等“涉粮”计量器具的检查,严肃查处使用改装、不合格的计量器具,利用计量器具作弊、缺斤少两或者破坏计量器具准确度等计量违法违规行为,确保企业用“放心秤”,农民交“放心粮”。

目前,共检定地磅26台、水分测定仪26台、谷物容重器16台,保证了粮食收购的顺利进行。

金水区开展 “国际档案日”宣传活动

本报讯(记者 王翠 鲁慧)存档留记忆,留史鉴未来。今年6月9日是第十七个国际档案日。昨日上午,金水区委办公室、郑州市新华书店联合区档案馆、区教育局等单位开展了以“筑梦现代化、奋斗兰台人”为主题的档案日集中宣传活动。

郑州购书中心凯旋店内,主题活动启动仪式在档案优秀工作者代表演讲、档案人宣誓和精彩的文艺节目表演中拉开帷幕。本次活动为充分展示金水区档案工作的成果与贡献,金水区还举办了“金”光璀璨创辉煌、“水”润兰台写春秋——金水档案记忆展,用一幅幅照片、一段段文字、一件件实物见证了城市发展的历史轨迹,记录了金水区美好的发展历程。丰富的档案资料和珍贵的历史文献,带领观众走进金水区的档案世界,感受档案背后的故事与情怀。

政府主导 自主经营 数字赋能 阳光监管 中小学校食堂管理“惠济模式” 将向全市推广

本报讯(记者 王军方 张国庆 文/图)记者昨日从在惠济区郑州四中实验学校召开的全市中小学校食堂管理“惠济模式”推广观摩会上了解到,“惠济模式”将向全市推广。

近年来,惠济区探索建立了“政府主导、自主经营、数字赋能、阳光监管”的中小校园餐供应模式,将义务教育阶段有条件的学校食堂经营权逐步改为学校自营,食堂水、电等运行费用由政府补贴。该区教育局主要负责学校食堂的日常运营管理,政府平台公司负责资金的收取和支付,取代了第三方餐饮公司经营,得到了各级领导、学生家长和社会各界的好评。2021年6月,中小校园餐供应“惠济模式”入选河南省优秀改革案例。

目前,惠济区供餐模式覆盖全区69所学校,就餐人数约5万人。政府平台公司河南天河投资集团有限公司公开招标食材供应商及配送商13个,通过劳务派遣向学校输入食堂从业人员约500名。

学校食堂和课堂一样重要,“惠济模式”的做法是:强化对校园供餐各个环节的监管,切实保障学生“舌尖上的安全”,建立一个服务平台(惠济区阳光饮食信息化服务平台)、推行三套应用系统(阳光采购系统、智



郑州四中实验学校食堂工作人员正在为学生盛饭

能收货系统、财务共管系统)。

惠济区每两周安排6所自主经营学校组成询价小组,到学校周边3家及以上农贸市场或大型商超对采购量大、采购频繁的商品进行询价,对供应商所供应商品价格高于市场价的,第一时间约谈相关供应商对价格进行调整,确保供应食材质优价廉。惠济区通过将“明厨亮灶”监管平台数据接入惠济区阳光饮食信息化服务平台,实现了对食堂从业人员的全流程监管和食堂工作的透明化运行,进一步压实了

自主经营学校的主体责任。

记者从推广观摩会上了解到,我市将围绕全面提升中小学校供餐质量、打造郑州美好教育新亮点,到2024年秋季开学前,各开发区、区县(市)建成各自的数字化供餐管理平台,实行自主经营的中小学校食堂全部按照“惠济模式”进行管理。2025年秋季开学前,各开发区、区县(市)实行委托经营的中小学校食堂、民办中小学校食堂、配餐企业原则上全部纳入数字化供餐管理平台进行监管。

助力新业态新就业群体发展 骑手小哥的“专属驿站”已上线

万人助万企

本报讯(记者 王思俊 通讯员 赛歌)近日,管城区城东路街道“骑手驿站”揭牌。“骑手小哥”来到这里,可以读书看报,歇脚聊天,喝上一杯清爽的凉白开,缓解高温下的疲惫。

城东路街道地处主城区繁华地段,辖区外卖骑手、网约车司机和网络主播等新业态从业人员1100多人。为引领平台企业健康发展,共同营造关爱新就业群体良好氛围,街道结合“万人助万企”活动,针对骑手小哥工作

区域广、接触群众多等特点,根据基层治理面广、点多、条线复杂等现状,探索创新新就业群体参与基层治理和经济社会发展的有效路径。街道健全完善新就业形态劳动者协商调解机制,细化落实各项关爱举措,广泛开展“清凉一夏在行动”活动;动员和组织辖区110多家餐饮企业、商场超市和社区卫生服务中心设立“暖新驿站”、“爱心充电站”和“爱心休息处”,为辖区新业态新就业群体进行健康义诊。开设“有模有

Young”社区夜校,设置八段锦、古筝、非遗制作等课程,为辖区青年提供丰富的公共文化服务,先后解决子女入学、电动车充电等问题150多个,切实让他们享受“冷可取暖、热可纳凉、渴可饮水、急可如厕、累可歇脚”等优质服务。

同时,街道深化“万人助万企”活动,收集招商扶持、金融服务等清单50多项,开展惠商助企政策咨询130余次,帮助辖区企业解决融资需求700多万元,助力企业平稳健康运行。